

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 Bis, TEL. 2.74.23

Taxa poștală plătită, în numerar conform
aprobării Direcției Generale P. T. T.
Nr. 153.756 din 24 Iunie 1948

ABONAMENTE

	Anual	6 luni
Pentru instituții	Le: 5.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	" 2.500	1.500
Pentru particulari	" 1.600	800

LUPTA CLASEI MUNCITOARE DIN GRECIA

Sub pretextul, că vor să evite o inflație, americanii refuză orice reajustare la costul vieții a salariilor pe cari le primesc muncitorii. Dictatorul economic american la Atena, Clay a declarat în mod categoric într-o conferință a șefilor partidelor monarho-fasciste, care a avut loc la 21 August, că respinge orice fel de cerere relativ la majorarea salariilor. El refuză deasemenea orice majorare a prețului produselor agricole, cum și reducerea impozitelor.

Pe de altă parte, în urma hotărârii americanilor, rația de pâine este refuzată celei mai mari părți din populație, în timp ce poporul este împovărat cu noi impozite, care se ridică la două trilioane drahme.

Dar muncitorii greci nu îngăduie aceasta, și se opun curajos împotriva acestor măsuri de exterminare. Prin greve, prin încetarea lucrului și prin proteste, muncitorii și funcționarii revendică drepturile lor de viață. Și acestea au loc cu toată teroarea, cu toate măsurile anti-muncitorești, mobilizarea și Curțile Martiale.

La 27 Iulie, toți muncitorii Greciei au încetat lucrul timp de două ore, în semn de protest împotriva scumpetei vieții. Salariile celor ce muncesc au pierdut actualmente 2/3 din valoarea lor dinainte de război, în timp ce peste 50.000 de muncitori n'au de lucru.

La 29 Iulie s'a declarat în toată țara o grevă generală a funcționarilor, în semn de protest împotriva politicii guvernului și a americanilor, cari le plătesc numai 1/3 din salariile de dinainte de război.

Greva de 6 zile a funcționarilor PTT-iști, declarată la 23 Iulie și

suspendată în mod provizoriu, a reînceput la 16 August. Ea a durat trei zile, cu toate măsurile represive și cu toate arestările cari s'au operat.

Împreună cu funcționarii PTT-iști au declarat grevă și funcționarii judiciari, cum și 7.000 minieri.

Pe de altă parte, țărani s'au ridicat împotriva actelor de brigandaj ale americanilor din Atena, prin care li se iau produsele, plăindu-li-se cu prețuri derizorii.

Americanii au decretat, blocarea produselor agricole și plata lor la prețuri cu mult inferioare prețului lor de cost. Țăranii au organizat în toate regiunile țării meetinguri și manifestații, reclamând un preț convenabil pentru produsele lor.

Liberii profesioniști protestează viguros împotriva grelelor impozite pe cari, americanii îi silesc să plătească. În multe cazuri, se refuză conformarea la legile fiscale.

AGONIA MONARHO-FASCISMULUI ȘI APROPIEREA PRĂBUȘIRII SALE ECONOMICE

Cunoscutul economist, Filaretos, a publicat de curând în ziarul „Vima” trei articole cu titlul: „Cauza fundamentală a prăbușirii economice”, în care expune în mod succint câteva cifre caracteristice care arată în mod reliefat impasul în care se află monarho-fascismul. Analizând bugetul pe 1948-1949, care încă n'a fost depus la Cameră, Filaretos dă cifre cari arată enormitatea cheltuielilor militare în comparație cu toate celelalte cheltuieli ale statului. Astfel, din suma totală de 3 trilioane, 400 miliarde drahme a bugetului, 1580 miliarde drahme sunt afectate pentru cheltuieli militare. Necesare războiului civil. Cu alte cuvinte, aceste cheltuieli reprezintă 40% din totalul bugetului. Dar aceste sume, spune mai departe Filaretos, sunt provizorii, iar în realitate ele sunt mult mai mari. Numai pentru ca bugetul să se prezinte echilibrat, s'a dat publicității aceste cifre. Helmi, ministrul economiei naționale, scrie Filaretos, spera că odată cu curcerea masivă a Grammos se va produce peste tot descompunerea luptei de rezistență a partizanilor, ceea ce va permite o imediată demobilizare parțială și reîntoarcerea refugiaților în satele lor.

De aceea, în al doilea semestru bugetar, cheltuielile militare s'au înscris diminuate cu 25% față de primul semestru, iar cheltuielile pentru refugiați au fost micșorate tot cu 25%. Inșă mișcarea partizanilor, nu putem spune că a fost desființată, scrie Filaretos, și iarna se apropie. Marshall ne recomandă să nu facem o demobilizare prematură iar, ofițerii competenți din Marele Stat Major ne cer, nu micșorarea armatei, ci dimpotrivă întărirea ei, o cât mai bună înarmare și echipare a armatei pentru luptă în munți și întărirea frunțarilor.

Pentru acoperirea acestor uriașe

cheltuieli, continuă Filaretos, Klap spune masele populare la noi impozite pe consumații și chiar asupra pâinii, lucru care are drept consecință o nouă coborâre a nivelului de viață. Salariile devin din ce în ce mai insuficiente. Graydi și Klay provoacă noi concedieri din personalul băncilor, instituțiilor, etc., adică explică Filaretos, „Clay provoacă șomajul a mii de oameni”. Chiar și suma de 500 miliarde drahme provenită din vânzarea produselor americane care era destinată pentru reconstrucția țării, Graydi o afectează tot cheltuielilor militare. Acest fel de a echilibra bugetul, scrie mai departe Filaretos, este tragică pentru economia țării.

1. Toate sumele cari erau destinate reconstrucției țării sunt înghițite de armată pentru cheltuielile ei, ceea ce duce la desvoltarea șomajului, prărsirea câmpului, imposibilitatea începerii reconstrucției.

2. Este neglijată orice asistență și ocărdarea oricărei despăgubiri victimelor războiului, lucru care are o puternică influență asupra moralului populației.

3. Se ajunge la continuarea distrugăterului război, pentru că din lipsă de mijloace bănești mișcarea partizană, ru poate fi urmărită peste tot și nimicită în mod radical. Se ajunge la prăbușirea economică a mijloacelor de producție, iar planul Marshall suferă un eșec complet în toată Grecia, odată cu continuarea politicii de zastroase din punct de vedere al finanțării și care descurajează producția. Filaretos încheie: „Trebuie s'o spunem curat americanilor că, ne este imposibil să finanțăm războiul care este și al lor”. Dar lui Filaretos îi este rușine să spună că acesta este

Continuare în pag. 2)

58 CETĂȚENI DEMOCRAȚI, PRINTRE CARI ȘI 21 FEMEI ÎN FAȚA CURȚII MARTIALE DIN THESSALONIC

Un nou val de teroare s'a deslănțuit asupra populației democrate din Thessalonik. În urma arestărilor făcute, 52 cetățeni de democrați, printre cari și 21 femei, sunt judecați astăzi de Curtea Martială din acest oraș.

Astfel se răsbună monarho-fascismul, pe poporul democrat, care luptă împotriva asupritorilor Greciei.

O întâlnire familiară

de DIMITRIE HADZIS

Una după alta, trupele în marș care înoptaseră la Alevitsa, înaintau acum în vale, dincolo de Faltsata.

Bucuria victoriei le recrea de greutatea suferite în timpul marșului de noapte, acum după răsăritul soarelui, odată scăpați din „încercuire”, depărte de raza mortierelor americane și a tunurilor de munte.

Din când în când câte o unitate se oprește, luptătorii ei se împărăștie; unii adorm de îndată, iar alții stau și privesc cu bucurie la coloanele cari trec. Intre cei ce erau întinși pe jos și trupele care treceau, erau schimbate cuvinte de bucurie, iar câte un cântec răsuna dintr'o coloană într'alta.

În clipa aceea, dela o unitate împărășiată pe coasta liniștită a muntelui, o fată de vreo 16—17 ani, cu arma pe umăr, a sărit în picioare, a fugit vijelios la vale, sărind peste spini, peste gropi.

A nimerit într'o coloană, care tocmai trecea, i-a stricat rândul, și cu părul în vânt, roșie ca un măr, s'a oprit în fața unui tânăr care se deosebea de ceilalți prin statura sa înaltă.

A înaintat și tânărul doi pași, a apucat-o în brațe și a ridicat-o strângând-o la piept, așa încât picioarele ei utârnavă în aer.

Coloana s'a oprit, cei de pe coastă s'au ridicat în picioare, privind la voinicul tânăr și la fata agățată de pieptul său.

Însfârșit, fata a ajuns din nou

pe pământ. Coloana din care făcea parte și tânărul, pornește iarăși, însă cei doi rămân deoparte într'un colț.

— De azi dimineață te tot caut, spune fata.

— Ai fost la lupte? întrebă tânărul.

— La Poliana și la Tamburi, nu știi?

— Nu știam unde te afli. Și mama noastră ce face? a întreat tânărul.

În agitația sa, fata dădea din mâini, își mișca capul, părul îi cădea pe față. Mama lor era bine. Oprise fărâmi și îi întrebă. Ii spusese că mama lor e sănătoasă. Vorbea și-și mișca mâinile și nu mai știa ce să facă de bucurie că erau toți trei bine. Și deodată îl apucă pe fratele ei de mână, trăgându-l.

— Vino să vezi ceva.

Au trecut printre trupele în marș, fata cu fața aprinsă și trăgând după sine pe tânăr. Trecea printre rândurile unităților, intrau, ieșeau, până când fata găfâind s'a oprit, la marginea satului:

— Privește!...

— Musia!...

Un catăr de culoare cenușie, a sărit deodată auzind vocea veselă și puternică a tânărului.

— Musia!...

Lovind încercăturile sale de ceilalți catări Musia, și-a făcut drum și din două sărituri a fost lângă el.

Fata a stat deoparte privind pe fratele său cum îmbrățișase gâtul

catărului. Fața ei se liniștise. Plângea, încet, încet de bucurie. Iar cei lin jur își mușcau buzele ca să nu plângă.

Fata și-a șters cu măneca ochii:

— Mergem acum...

— În familie, a adăugat tânărul răsând...

În fruntea unei coloane se deosebește un tânăr înalt care cântă mișcându-și mâinile. Alături de el, o fată de 16—17 ani cu arma pe umăr și cu părul căzut pe față judeca alături de el. Iar în urma lor venea Musia cu încercătura sa grea, sunând mândru din clopotel. Veneau dela Alevitsa. Dela Grammos. Înaintau spre a ajunge din urmă unitățile lor. Plecau din nou la război. De data asta în familie.

„INTĂLNIRE” CU BURADAZII

Pe înălțimea 1786, în fiecare seară la ora 8. — „În fiecare seară la opt” cum spune și cântecul — avem și noi „întâlnirea” noastră. O avem cu buradazii cari sunt în fața noastră la 150 m. distanță. Facem și câte un mic armistițiu și... mai vorbim.

Noi râdem și de amenințările și de acțiunile lor, iar ei devin gravi și gânditori când aud glasul nostru, glasul adevăratului.

În fruntea lor se află un colonel. Nu ne-a spus cum îl cheamă. Spunea numai că are părul alb și este în vârstă de 50 de ani.

Totdeauna îi lăsăm pe ei să vorbească întâi.

— Predăți-vă armele și apoi vom isgoni cu totii pe străini.

— Așa dar recunoașteți că luptați pentru străini, le spunem noi. Firește că ei nu răspund.

— O să vă facem terci cu tunurile noastre, spun ei ca să ne înapăimante.

— Poffiti, le răspundem noi.

— Dacă drumul n'ar fi fost stricat, veneam noi... Alături de seară, așa dintr'odată, colonelul cu părul alb n'a mai fost zărit. Inlocuitorii săi au căutat să ne atace; armistițiu n'a fost respectat. Dar au plătit necinstea lor cu 150 de morți și răniți.

Agonia monarho-fascismului

(Urmare din pag. 1)

numai războiul imperialistilor americani.

„Încetineala” curățirii „partizanilor” din cauza imposibilității finanțării armatei, trebuie s'o spunem net, este o enigmă și ea are o mare influență asupra moralului armatei și așa destul de scăzut.

Nol nu avem de adăugat multe la cele spuse de Filaretos. În corabia esuată a monarho-fascismului, de sub conducerea americanilor, apa intră din foarte părțile și vajurile luptei poporului grec și al Armatei sale Democratice o vor îneca în curând.

CARAU LI AȘA AM LUPTAT' LA GRAMMOS

O mică înălțime drept în mijlocul câmpiilor din Cotili. Sus pe vârful ei sunt așezate cuiburi de mitralieră și în fiecare cuib câte un tânăr. În fruntea lor este căpitanul Acurastos și Comisarul Politic Iannos.

În dimineața zilei de 19 August această mică înălțime este sguduită de obuzele a opt tunuri, 60 mortiere și 7 avioane cari o bombardează. Un pluton se mișcă din stânga, iar altul din dreapta.

Cu toate acestea cele șapte cuiburi de mitralieră au respins primul atac pentru a primi peste o oră, un nou bombardament. Și totuși rezistă.

Două din mitraliere rămân pe pozițiile lor, sus pe vârf. Ceilalți cinci luptători alunecă cu automatele în mâini, se strecoară printre copaci și se apropie de dușman mai înainte ca el să înceapă din nou atacul. În fruntea lor se găsește căpitanul și comisarul politic.

Și iată că cei șapte luptători ai lui Markos dau peste cap cele două plutoane, ei fac să se reîntoarcă, se urcă pe vârful înălțimei și își reocupă posturile în cuiburile de mitralieră.

Alte cinci atacuri a înfruntat în aceeași zi mica înălțime Carauli. Cei șapte deservanți au rămas neclințiți pe pozițiile lor. Căpitanul și Comisarul Politic a luptat ca simpli ochitori. Și două luptătoare Marika Basiliadis, Efighenia Psitaris n'au încetat, toată ziua să alerge dela un cuib la altul pentru a duce gloanțe și apă.

Seara târziu s'a dat ordinul de retragere de pe Carauli. Dar înainte de a pleca, apărătorii au așezat pretutindeni mine. Iar dimineața când buradazii s'au dus s'o ocupe, o explozie formidabilă a sguduit înălțimea — mica înălțime Carauli, care cu puținii ei apărători a stat ca o adevărată caraulă a Greciei, în marea luptă dela Grammos.

CRONICA DE RĂZBOI

BATALIA DELA VITSI

La 21 August 1948, forțele Armatei Democratice a Greciei, cari luptaseră timp de 70 de zile la Grammos, au realizat manevra ordonată de Inaltul lor Comandament și au trecut în spatele inamicului, adică în sectorul Vitsi, la sud de Florina.

Monarho-fasciștii, după ce au trâmbițat și au strigat cât i-a ținut gura, „victoria” lor dela Grammos și „sdrobirea” Armatei Democratice a Greciei, care se găsea în aceste secțiuni de luptă și după ce au declarat în mod solemn că „războiul Greciei s'a sfârșit”, s'au văzut obligați să întreprindă, la 24 August, o nouă ofensivă de mare anvergură, împotriva forțelor Armatei Democratice a Greciei, aflațe la Vitsi, adică tocmai împotriva aceluiași forțe pe cari le „sdrobiseră” la Grammos.

În aceste noi operațiuni, au luat parte divizia II-a, brigăzile 21, 22 și 53, divizia 15-a cu brigăzile 45, 61 și 73, brigada 3-a de vânători de munte și brigada 33 a unei alte divizii.

Ofensiva inamică era sprijinită de 60 de tunuri și de un mare număr de avioane și tancuri.

Atacurile au continuat până la 9 Septembrie, fără ca inamicul să reușească să înainteze nici măcar un pas.

„Vedeta” Statului Major monarho-fascist și a Americaniilor, faimosul strateg Kitrilachis, vedea năruindu-se planurile sale pentru a doua oară în curs de două luni, iar pierderile forțelor sale devenind din ce în ce mai mari.

În noaptea de 9 spre 10 Septembrie, forțele Armatei Democratice a Greciei au întreprins atacuri puternice împotriva forțelor monarho-fasciste cari se găseau în sectorul Vitsi, la Gavros-Dendrochori-Ieropini. În acest sector inamicul masase brigăzile de infanterie 73, 22 și 45 și brigada a 3-a de vânători de munte.

Conform planului Inaltului Comandament, atacul Armatei Democratice a Greciei s'a efectuat cu grosul forțelor sale, împotriva flancurilor și în spatele dispozitivului inamic. Dela Malimadi spre Rabatina, dela Kule spre Mespina-Vitsi și dela Iamata spre Orsovo și în înălțimile dela sud de Papova-Niva.

Unitățile noastre, după ce au dat lupte înverșunate, au reușit să atingă toate obiectivele propuse pentru prima zi de atac și au ocupat Rabatina, Mespina și Kule. Până în seara zilei de 10 Septembrie, ele dislocaseră cu totul batalioanele 508 și 509 ale brigăzii 22 monarho-fasciste. Au capturat o pradă bogată, care cuprindea tot armamentul brigăzii 22 și au izolat brigada 3-a de vânători de munte, care ocupa înălțimea Popova-Nima, situată mai la nord. După acest strălucit sfârșit al primei faze a acestei operațiuni, unitățile noastre au continuat ofensiva lor în ziua de 11 Septembrie, contra pozițiilor brigăzii 3-a de vânători de munte și după lupte aspre și consecutive, au reușit să ocupe Papova-Niva și părțile dela sud de Bresnitsa și Vitsi.

În seara de 11 Septembrie, batalionul 501, 502, și 503 ale brigăzii a 3-a de vânători de munte, fugeau în debandadă către râpele dela Gavros, abandonând întregul lor armament și întreaga sa provizie, lăsând pe câmpul de luptă un mare număr de morți și răniți.

Unitățile noastre au continuat fără întrerupere o

ofensiva lor, în ziua de 12 Septembrie, atacând pozițiile inamice de pe Vitsi și Orsovo, cari erau apărate de batalioanele 574, 575 și de batalionul 191 al brigăzii 73, întărite cu unități ale brigăzilor 45 și 61. În zorii zilei de 13 Septembrie, unitățile noastre au reușit să izgonască pe inamic de pe toate pozițiile sale și l'au pus în derută, forțându-l să abandoneze tot armamentul și toată provizia sa.

Astfel la 13 Septembrie, după lupte consecutive cari au durat 80 de ore, unitățile noastre au ocupat tot sectorul muntos dela Rabatina — Nespina — Vitsi — Orsovo și în prezent controlează sectorul Dendrochori, cari se află al o mică distanță de Kastoria.

Ca urmare a acestor operațiuni, cea mai mare parte a diviziei 15-a, adică brigăzile 73, 22 și 3-a a fost scoasă din lupte.

Pierderile inamicului din timpul acestor operațiuni se ridică la 565 soldați și ofițeri morți, printre cari și comandantul brigăzii 22, 1900 răniți, 268 prizonieri, 21 cari au trecut în liniile noastre și aproape 500 de dezertori. În total 3.254 soldați și ofițeri. Generalul Gerakinis colaboraționist bine cunoscut, care în fruntea unei unități greco-germane scrisese într-un raport al său, la sfârșitul unei lupte împotriva combatanților Rezistenței: „pierderile noastre: un german”, a fost rănit în timpul acestor operațiuni. Generalul Gerakinis înlocuise pe generalul Laios, după eșecul acestuia din urmă dela Grammos.

Prada de război a fost una dintre cele mai bogate din câte a luat vreodată Armata Democratică în dură: 35 aparate T. F. F. de liferite tipuri, 43 mortiere grele, 30 mitraliere grele Vickers-brent, 150 mitraliere, 1.500 puști; 150 mitraliere ușoare, 5.000.000 de cartușe brent. Deasemeni două depozite ale inamicului au căzut în mâinile noastre. În aceste depozite s'au găsit mari cantități de articole pentru campamente, articole de îmbrăcăminte, medicamente, 2.500 cuverturi, 800 mantale militare, 700 impermeabile, 100 pânze de corturi etc. etc.

Sofulis și generalul Van Fliet care își făcuseră iluzii asupra nimicirii forțelor Democratice dela Grammos și cari declaraseră că „războiul în Grecia s'a sfârșit”, văd acum armata lor măturată de aceiași combatanți cari, la Grammos, timp de 70 zile le-au cauzat pierderi de peste 30.000 oameni, soldați și ofițeri.

Eroicii combatanți ai Armatei Democratice a Greciei, continuă să producă în fiecare zi noi pierderi mercenarilor lui Truman.

În timp ce la Vitsi se desfășoară aceste lupte, unitățile Armatei Democratice a Greciei operând în Epir dădeau lovituri serioase armatelor monarho-fasciste la Murgana, acele din Thessalia pătrundeau în Tirnavos, cele din Rumeli curățau muntele Parnas, de forțele monarho-fasciste, iar cele din Peloponez atacau Pargos și Amaliada. Pierderile pe care monarho-fasciștii le-au suferit după bătălia dela Grammos pe alte diferite fronturi, dela 21 August 1948 până la 20 Septembrie 1948, adică într-o singură lună, se ridică la 10.000 oameni.

Acest număr, adăugat al cei 30.000 pe cari i-au pierdut în luptele dela Grammos, ne dă o imagine a infernalului abator pe cari l'au creiat americanii în Grecia.

CU UN MINUNAT MORAL ȘI CU UN SUBLIM SPIRIT DE EROISM ȘI SACRIFICIU, LUPTĂTORII ARMATEI DEMOCRATE A GRECIEI AU RESPINS OFENSIVA INAMICULUI LA VITSI

In Regiunea VOIO-GREVENA unități ale Diviziei a VIII-a a A. D. G. au eliberat 26 sate

Vie activitate a grupurilor de diversiune și a francțirilor din divizia III-a PELOPONEZ

La 10 Octombrie, monarho-fasciștii au început o ofensivă împotriva forțelor Armatei Democratice aflate la Vitsi. La această ofensivă, iau parte 3 brigăzi, multe unități de artilerie, toată aviația lor disponibilă și formațiunile de tancuri. După o inactivitate de peste o lună, monarho-fasciștii încep din nou străduințele lor ofensive. Cu toate forțele importante pe cari le-au aruncat în această luptă, inamicul nu au reușit să-și ajungă nici unul din obiectivele vizate.

În Sectorul Ieropighi-Dendrochori, unde dușmanul a încercat un atac cu forțele a șase bataioane, unitățile Armatei Democratice au înfruntat în mod victorios atacul acestuia, pricinuind monarho-fasciștilor pierderi care se cifrează la peste 500 morți și răniți. Inamicul derutat, a lăsat pe câmpul de luptă mulți răniți.

În sectorul Viglas, la est de Florina, un batalion inamic care a intrat într-un teren minat, a fost decimat. Un alt batalion din sectorul Starovo-Kusovitsena a fost decimat de tirul artileriei Armatei Democratice.

Cu un minunat moral, cu un sublim spirit de eroism și sacrificiu, luptătorii Armatei Democratice aflați în întărituri bine amenajate și foarte apropiate una de alta, au respins pe inamic în toate sectoarele, continuând să dea puternice lovituri monarho-fasciștilor.

Cea dintâi zi a operațiunilor, a fost o zi de succese pentru unitățile antitanc cari cu mult spirit de sacrificiu și un neasemănat eroism, de la distanță de numai 50 metri, au înfruntat tancurile cu arme Pantzer și grenade. Au fost distruse astfel 5 tancuri inamice.

Printrun contra-atac forțele Armatei Democratice a Greciei au ocupat înălțimea Kontets.

Deasemeni, în tot restul Greciei unitățile Armatei Democratice a Greciei au dezvoltat activitatea lor ofensivă.

Agentia „Elefteri Ellada“ a transmis cele de mai jos în legătură cu

activitatea Armatei Democratice împotriva simbriașilor lui Truman:

Unități ale Diviziei a VIII-a au eliberat 26 sate în regiunea Voio-Grevena

Dela 30 Septembrie, până la 4 Octombrie, unități ale Armatei Democratice din Divizia a 8-a au eliberat următoarele 26 sate din regiunea Voio-Grevena: Kparisi, Caloni, Trikofo, Dasili, Chidonies, Aidonia, Rodohori, Kramini, Buhorino, Luvri, Capohori, Luconi, Harothio, Megaro, Gropedio, Rodia, Sidendro, Amiglabes, Eurinia, Karakali, Calirahi, Kastră.

În satele Gorifi și Oropedio, prin puternice atacuri, unitățile Armatei Democratice au răsturnat și împrăștiat pe M.A.Y.-zi. La intrarea Armatei Democratice în toate aceste sate, M.A.Y.-zi aflați în aceste sate sau împrăștiat cuprinși de panică, îndreptându-se către Tsotili și Grevena.

Populația din satele mai sus notate a primit Armata Democrată cu entuziasm și oferindu-i alimente. 35 tineri și 4 tinere din aceste sate s-au alăturat Armatei Democratice.

La 4 Octombrie o unitate ușoară a Armatei Democratice a lovit forțe dușmane între Iconisma-Pentalofo și Profiti-Ilia Pentalofo.

Ată unități ale Armatei Democratice a atacat și răsturnat un pluton dușman care se mișca din Pentalofo spre Dasila și prin Pentalofo spre Corifi.

Inamicul a suferit pierderi de 18 morți și răniți.

Pe șoseaua Pentalofo Tsotili, prin minele așezate de grupurile de diversiune ale Armatei Democratice, a fost aruncat în aer o mașină militară. Pierderile inamicului n-au fost verificate. Un mortar al unităților Armatei Democratice a tras cu succes împotriva obiectivelor militare din Pentalofo.

În aceeași zi, la 4 Octombrie, unitățile Armatei Democratice au atacat garnizoana orașului Grevena.

În același timp, o unitate ușoară a Armatei Democratice, a pătruns în orașul Grevena, a ajuns până în centrul orașului a atacat patrula dușmană și a distrus cu arme Pantzer clădiri fortificate. Pierderile dușmanului n-au fost verificate.

La 6 Octombrie, unitățile Armatei Democratice au atacat pe înălțimea Vura o forță dușmană care se mișca din Grevena spre Eiato. Dușmanul a fost răsturnat și obligat să se concentreze la Grevena, suferind pierderi de 10 morți și răniți.

La 6 Octombrie o unitate a Armatei Democratice a lovit, în poziția Iconisma Pentalofo, o coloană compusă din 9 mașini care se mișca, sprijinită de unități de cavalerie, din Pentalofo spre Eftahori. Coloana a fost oprită și silită să se înapoeze

la Pentalofo. Pierderile dușmanului: 5 morți și 5 răniți.

În aceeași zi, pe șoseaua Pentalofo — Tsotili prin minele așezate de unitățile Armatei Democratice au fost aruncate în aer 2 mașini militare inamice.

MACEDONIA ORIENTALĂ TRACIA

Dela 1 până la 23 Septembrie, unitățile Armatei Democratice au lovit pe monarho-fasciști pe înălțimea 313, din Didmotko, Volimvo, în Trimi Pangheu și Niohori. Pierderile dușmanului: 27 morți și 37 răniți. Au fost aruncate în aer 3 mașini militare și pocul de fier din Niohori.

La 6 Octombrie grupuri de diversiune ale Armatei Democratice, au aruncat în aer 1 mașină, lângă Brosotani și altă mașină lângă Turkohori.

La 7 Octombrie, unitățile Armatei Democratice au aruncat în aer instalațiile minei de lignit Lignitorihio — Papantoniu.

13 muncitori s-au alăturat unităților Armatei Democratice. Alte unități ale Armatei Democratice au efectuat atacuri în Lignitorihio din Perdicari, care era păzit de jumătate pluton și 40 M. A. Y.-zi. După o luptă grea dușmanul a fost isgonit.

Activitatea grupurilor de diversiune și francțirilor din Divizia III-a Peloponez

În noaptea de 6 spre 7 Septembrie, grupuri de diversiune ale Armatei Democratice au aruncat în aer 2 poduri unul pe șoseaua Sparti—Githio, iar celălalt pe șoseaua Sparte—Scafa.

În aceeași zi francțirorii ai Armatei Democratice au lovit cu arme Pantzer forțe dușmane aflate în clădirile fortificate ale Școalei de Construcție Liceului Sparti.

Deasemeni, a fost atacată baza dușmană din Gheraki — Iakonia.

La 9 Septembrie, francțirorii ai Armatei Democratice, au lovit cu arme Pantzer trenul Atena-Tripoli, între Ahlacocampo și Masklina.

A fost distrusă locomotiva și au fost aruncate în aer 2 vagoane.

La 13 Septembrie, francțirorii Armatei Democratice au lovit din nou școala de construcție și Liceul Sparti. Deasemeni, au fost lovite Gheraki, Sclarohori, Karaspasi și Levetsova.

În aceste ciocniri dușmanul a avut 15 morți și răniți.

La 15 Septembrie francțirorii ai Armatei Democratice au lovit forța dușmană care controlează linia ferată Corintino-Argos și poziția Adritsa-Milo.